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Počas zimného semestra akademického 
roka 2020/2021 organizoval Inštitút eduko-
lógie a sociálnej práce Filozofickej fakulty 
Prešovskej univerzity v Prešove v spolupráci  
so Slovenskou sociologickou spoločnosťou 
pri SAV (Východoslovenská pobočka) dve 
vedecké podujatia: vedecké sympózium pod 
názvom Zdravotná gramotnosť seniora 
a jeho rodiny a XI. Doktorandskú konferen-
ciu pod názvom Inovácie v spoločensko-ved-
nom výskume. Obe podujatia sa konali online 
formou prostredníctvom platformy Micro-
soft Teams v rámci riešenia projektu VEGA č. 
1/0433/20 Faktory formálnej a neformálnej 
starostlivosti v systéme dlhodobej starostli-
vosti. Garantkou realizovaných podujatí bola 
prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD. – dekanka 
Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity 
v Prešove a riaditeľka Centra pre edukáciu 
a výskumu seniorov. 

Dňa 24.11.2020 odznelo v rámci štvrtého 
ročníka Prešovského kauzistického fóra 
Zdravotná gramotnosť seniora a jeho rodiny 
viacero podnetných príspevkov. Prof. PhDr. 
Beáta Balogová, PhD. predstavila problema-
tiku Digitálnej demencie ako prediktora 
zdravotnej (ne)gramotnosti, následne prof. 
PhDr. Viera Bilasová, CSc. sa venovala téme 
Podpory a ohrozenia dôstojnosti seniorov. 
V rámci hlavného pléna vystúpili tiež: PhDr. 
Terézia Fertaľová, PhD. s príspevkom Zdra-
votná gramotnosť formálnych a neformál-
nych opatrovateľov seniorov, PhDr. Iveta On-
driová, PhD. s príspevkom Možnosti zvyšo-
vania zdravotnej gramotnosti u chronicky 
chorých a Mgr. Matúš Béreš, PhD. s príspev-
kom Dezinformácie a konšpiračné teórie z 
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oblasti liečby ochorení šírené na internete. 
Po prezentácií referátov v hlavnom pléne na-
sledovali sekcie prezentácií referátov, poste-
rové prezentácie a prezentácie referátov v 
anglickom jazyku. 

Dňa 1.12. 2020 sa konal v poradí už jede-
násty ročník doktorandskej konferencie pod 
názvom Inovácie v spoločensko-vednom vý-
skume. Súčasťou sekcie hlavných referátov 
bolo prezentovanie podnetných príspevkov - 
Vzdelávanie vo výskume ako provokácia po-
stmodernity, pani prof. PhDr. Beáty Balogo-
vej, PhD.; príspevok pani Mgr. Gizely Brutov-
skej, PhD., členky Slovenskej sociologickej 
spoločnosti pri SAV, zameraný na participa-
tívny výskum v sociálnom výskume, a tiež 
hlavný referát orientovaný na kvantitatívne 
metódy sociologického výskumu – porovna-
nie tradičných a moderných, prezentovaný 
pánom Mgr. Milanom Zemanom, odborným 
pracovníkom Slovenskej akadémie vied. Po-
čas sekcie posterov a referátov odznelo via-
cero zaujímavých tém: Školská sociálna 
práca v kontexte podpory aktívnej participá-
cie mladých ľudí na živote komunity; Spolo-
čenské vedy v kontexte aktuálnych výziev 
k inovatívnemu výskumu na Slovensku; Sta-
rostlivosť o seba akademikov a akademičiek 
v odbore sociálna práca a iné. 

Aj napriek aktuálnej pandemickej situácii 
možno konštatovať, že vedeckých podujatí 
sa vďaka online forme zúčastnilo množstvo 
účastníkov z rôznych univerzít na Slovensku 
a v zahraničí s prínosnými témami v oblasti 
výskumu v sociálnych vedách


